



Михайлов Николай Иванович - командир стрелковой роты 236-го Нерчинского стрелкового полка 106-й Днепроовско-Забайкальской стрелковой дивизии 65-й армии Центрального фронта, старший лейтенант.

Родился 6 декабря 1923 года в селе Малая Минуса Минусинского района Красноярского края в крестьянской семье. Русский. Окончил 7 классов в городе Минусинске Красноярского края.

В Красной Армии с 1941 года. В 1942 году окончил военное пехотное училище. На фронте в Великую Отечественную войну с 1943 года.

Командир стрелковой роты 236-го Нерчинского стрелкового полка (106-я стрелковая дивизия, 65-я армия, Центральный фронт) кандидат в члены ВКП(б) старший лейтенант Николай Михайлов особо отличился при форсировании реки Днепр в Лоевском районе Гомельской области Белоруссии.

15 октября 1943 года группа воинов вверенной офицеру Михайлову роты во главе с ним под ураганным огнём неприятеля переправилась через

Днепр. Вступив в бой за овладение плацдармом, старший лейтенант Михайлов Н.И. с подчинёнными захватил шесть вражеских орудий.

В ночь следующего дня Н.И. Михайлов с бойцами пленил расчёт орудия гитлеровцев.

17 октября 1943 года в бою за деревню Козероги Лоевского района Гомельской области Белоруссии стрелковая рота старшего лейтенанта Николая Михайлова успешно отбила семь контратак противника, сумев удержать захваченный рубеж.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм старшему лейтенанту Михайлову Николаю Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Однако, высших наград Родины 20-летний офицер и отважный командир получить не успел... При освобождении Речицкого района Белоруссии, 16 ноября 1943 года, старший лейтенант Михайлов пал смертью храбрых в бою...

Похоронен восточнее села Карповичи Домановского района Минской области ныне Светлогорского района Гомельской области Белоруссии (по другим данным – в деревне Деражичи Лоевского района Гомельской области).

Награждён орденом Ленина, орденом Красной Звезды.

Именем Героя Советского Союза Николая Михайлова названа улица в Минусинске.